FICHE COURANT ALTERNATIF 

THEME : Les filtres 1er ordre généralités sur le calcul de la transmittance


Rappels 

Transmittance (T) = fonction de transfert en fréquence d’un filtre.  T =  EQ \s\do1(\f(Vs;Ve)) = f(f). Elle dépend  des  éléments de structure (R, L, C, (ALI) ) du filtre et de leur disposition. 

Schéma fonctionnel

Forme complexe de T  : T =  EQ \s\do1(\f(Vs;Ve)) .

De cette forme, on extrait : le module de T = |T| = f(f) et l'argument de T = ( (T)  (si nécessaire pour l’étude).

Détermination de T =  EQ \s\do1(\f(Vs;Ve)) en fonction de la fréquence (f)

A partir du schéma de structure du filtre, on procède comme suit : 

· On fait le schéma équivalent aux impédances complexes : 

· On détermine les expressions des impédances complexes ZR, L, ou C
· On exprime T =  EQ \s\do1(\f(Vs;Ve))  en utilisant les lois ou les théorèmes  sur les circuits.

· Loi d’Ohm , pont diviseur, superposition de tension, montages ALI etc.

· On met  l’expression de T =  EQ \s\do1(\f(Vs;Ve)) sous la  forme : T = a + j.b  ou T =  EQ \s\do1(\f(1;a + j.b)) .

Étude du module de T = |T| en fonction de la fréquence (f)

· On extrait l'expression du module de  T  = |T|.

· On étudie les limites de |T|, en fonction des limites de f : (( = 2.(.f)

· si f (  0 Hz, Alors  |T|  (…

· si f (  ( Hz, Alors  |T|  (…



· On détermine le maximum de |T| = |T|Max.

· On détermine la nature du filtre :

· passe bas, passe haut, 

· passe bande (le maximum de |T| = |T|Max à  f = f0)

· rejecteur de bande (le minimum de |T| = |T|Min à  f = f0)

· On forme l'égalité |T|-3db =  EQ \s\do1(\f(|T|Max;))
  (si le maximum de |T|, n'est pas (  ( ). 

· On extrait la ou les fréquences de coupures à –3db : fC  ou fCB et fCH.

· On trace l'allure de la courbe de réponse du filtre |T| = F(f) 

· On place les points importants sur le graphique : 

|T| pour les fréquences : 0, fC  ou fCB et fCH, f0.

Étude de l'argument de T = ((T), en fonction de la fréquence (f)

· On extrait l'expression de l'argument de T = ((T).

· On étudie les limites de ((T), en fonction des limites de f :

· si f ( 0 Hz, Alors ((T)  ( …

· si f ( ( Hz, Alors ((T) ( …


· On calcule ((T) à la fréquence f =  f0, calculée précédemment dans le module.

· On calcule ((T) aux fréquences de coupure  à –3db : fC  ou fCB et fCH.

· On trace l'allure de la courbe de phase du filtre ((T)  = F(f) 

· On place les points importants sur le graphique : 





((T) pour les fréquences : 0, fC  ou fCB et fCH, f0.
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Vs = T.Ve




















Filtre en fréquence





T = f(f)
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